



گزارش

## رؤسای ناشناخته برای اروپا

**گروه بین الملل** – دیوید میلیندن وزیر خارجه انگلیس ماه گذشته گفته بود اروپا به رئیسی نیاز دارد که بتواند ترافیک در پکن و واشنگتن را متوقف کند. روز پنجشنبه رهبران اتحادیه اروپا رئیس و مسئول سیاست خارجی جدیدی منصوب کردند که البته در توقف ترافیک در پایتخت‌های خود چندان موفق نبوده‌اند.

هر من ون رومیوی که تنها ۱۱ ماه نخست وزیر بلژیک بوده فرصت کافی برای دشمن تراشی نداشته‌است. بارونس کاترین آشتون هم یک سیاستمدار غیر منتخب بریتانیایی است که در کشور خودش چندان شناخته شده نیست و تنها به‌مدت یک سال کمیسیونر تجارت در اتحادیه اروپا بوده‌است. وی پیش از ورود به مجلس اردهای انگلیس کاندیدای راهمایی به نهاد بهداشت هر تفورد شایر بود. انتخاب این دو مقام نسبتاً ناشناخته به‌عنوان رئیس و مسئول سیاست خارجی اتحادیه‌اروپا کسان‌را که می‌خواستند موقعیت جهانی‌بهتری برای اروپادست ویا کنند راضی نکرد اما سران اروپا تصمیم گرفتند که افرادی نسبتاً ناشناخته را انتخاب کنند. تونی بلر نخست‌وزیر سابق بریتانیا روز پنجشنبه در خانه‌اش «کانات اسکوتر» در لندن نشسته بود و منتظر تماس بود تا به وی بگویند او رئیس اتحادیه خواهد شد اما هرگز تماسی با وی گرفته نشد. یکی از نزدیکان بلر گفت: «وقتی سوئدی‌ها در گزارشی اعلام کردند که به‌دنبال فردی فراتر از یک رئیس هستند یقین حاصل شد که بلر به ریاست اتحادیه انتخاب نخواهد شد.» سران اروپا که سال‌ها برای متمادی سرگرم مذاکره درباره پیمان لیسیون و انتخاب یک رئیس و مسئول سیاست خارجی بودند نسبت به این دو پست چندان دلگرم نیستند. یک دیپلمات اروپایی گفت: «سران اروپایی وقتی به این دو پستی که خود ایجاد کردند نگاه می‌کنند تقریباً وحشت زده هستند. این امر حکایت از آن دارد که آنها از اعطای اختیارات بیشتر به بروکسل خسته هستند.»

نیکولاسارکوزی رئیس جمهور فرانسه ابتدا از ریاست بلر حمایت می‌کرد اما سرانجام تصمیم گرفت که با حفظ محور «فرانکوزمن» در اتحادیه اروپا یک بلژیکی را برای ریاست اتحادیه معرفی کند. کشورهای کوچک‌تر از دادن اختیار ریاست به چهره‌ای شاخص از یک عضو بزرگ اتحادیه-مانند بلر- بی‌مناک بودند. احتمالاً ون رومیوی ریاست جلسات شورای اروپا را عهده دار خواهد بود اما سؤال اینجاست که وی در کنار حوزه مانوئل باروسو رئیس کمیسیون اروپا چه نقشی خواهد داشت؟ به نظر می‌رسد که امریکا و چین از طریق گفت‌وگوهای دوجانبه با برلین، لندن و پاریس به همکاری با اروپا ادامه خواهند داد. با این حال گوردون براون نخست‌وزیر بریتانیا تأکید کرده که اروپا در اجلاس‌هایی نظیر G۲۰ همچنان با نفوذ خواهد ماند.

درباره انتخاب ون رومیوی و آشتون اینگونه استدلال شده که آنها دارای روحیه همکاری تیمی و توانایی ایجاد اجماع بوده و قادر هستند میان ۲۷ پایتخت اروپایی مواضع یکسانی به‌وجود آورند. ون رومیوی تجربه سال‌ها فعالیت در دنیای پراشوب سیاست‌انلافی در بلژیک را داراست. آشتون هم مهارت‌های ارتباطی خوبی دارد و از ۲۰۰۸ که کرسی تجارت را از رند مندلسون گرفت بسیاری از سیاستمداران بروکسل را تحت تأثیر قرار داده‌است اما انتخاب این دو فرد نشان می‌دهد که رهبران اروپا تمایل زیادی برای ایجاد پست‌های جدید پر جاذبه و معروف در بروکسل ندارند. حتی فرآندوم هابی که درباره پیمان لیسیون هم برگزار شده حاکی از آن است که مردم اتحادیه اروپا هم، چنین نظری دارند. در سال ۲۰۰۱ وقتی که بلژیک در مقام ریاست اتحادیه اروپا قانون اساسی اتحادیه را مطرح کرد این تصور به وجود آمد که فدرالیست‌های اروپا در تلاش هستند تا قدرت بیشتری از جمله سیاست‌های ملی درباره مالیات و امور خارجه را به بروکسل منتقل کنند. در شام پنجشنبه شب رهبران اروپا این تلاش بار دیگر شد، تا تأکید آنها این بود که دولت ملت‌ها همچنان در اولویت می‌مانند و رئیس جدید و مسئول جدید سیاست خارجی نیز خادم حاکمیت‌هایی ملی هستند. شاید دنیا اینک از خود بپرسد که پس‌اين همه جياهو براي انتخاب اين دو فرد براي چه بوده‌است؟

- وظایف رئیس اتحادیه اروپا**

❖ **وی ریاست شورای اروپا (شامل ۲۷ دولت ملی اتحادیه اروپا) را برعهده خواهد داشت و کار آن را به پیش خواهد برد.**
❖ تسهیل انسجام و اجماع میان دولت‌های اتحادیه‌اروپا.
❖ ارائه گزارش به پارلمان پس از جلسات اتحادیه‌اروپا.
❖ نمایندگی کردن اتحادیه اروپا در سیاست خارجی و امنیت، بدون تداخل کاری با مسئول سیاست خارجی.
❖ دبیرخانه شورا وی را در مسائل حقوقی، سیاستگذاری، پروتکل‌ها، خدمات ترجمه، مطبوعات و غیره یاری خواهد کرد.
❖ رهبران ملی اتحادیه اروپا رئیس را به مدت ۲ سال ونیم انتخاب می‌کنند که برای یک‌دوره دیگر هم قابل تمدید است.

- وظایف نماینده عالی سیاست خارجی**

❖ سیاست خارجی و امنیت اتحادیه اروپا را هدایت خواهد کرد.
❖ به‌عنوان نایب رئیس کمیسیون اروپا خدمت خواهد کرد.
❖ در سازمان‌های جهانی و کنفرانس‌های بین‌المللی مواضع اتحادیه اروپا را اعلام می‌کند.
❖ سیاست تجاری و گسترش اتحادیه‌اروپا را کنترل نخواهد کرد و این حوزه‌ها در حیطه وظایف کمیسیون اروپا می‌ماند.
❖ مسئول سیاست خارجی توسط رهبران ملی اعضای اتحادیه و با توافق رئیس کمیسیون اتحادیه اروپا انتخاب خواهد شد.

در مراسمی با حضور بلندپایگان ۴۰ کشور جهان صورت گرفت

# سوگند کرزای برای رفع فساد و اداره امنیت

معاون اول رئیس جمهور ایران قرار داشت.

■ واکنش مقام‌های داخلی و خارجی به برنامه

کرزای

در پایان سخنان حامد کرزای در مراسم تحلیف دومین دوره ریاست جمهوری وی، مقامات ارشد سایر کشورها و همچنین برخی مقامات داخلی افغانستان در گفت‌وگو با خبرنگاران واکنش‌های متفاوتی را نسبت به این سخنان ابراز کردند. هیلاری کلینتون وزیر امور خارجه امریکا نطق مراسم تحلیف ریاست جمهوری حامد کرزای رئیس جمهوری افغانستان را که وعده داد به فرهنگ مصونیت در کشورش پایان دهد، شروع جدیدی توصیف کرد. رابرت گیتس وزیر دفاع امریکا نیز در پاسخ به خواسته‌های کرزای برای در دست گرفتن کنترل امنیت گفت: اکنون خیلی زوداست که زمان واگذاری مسئولیت‌های امنیتی در افغانستان را از نیروهای تحت فرماندهی سازمان پیمان آتلانتیک شمالی ناتو به نیروهای افغان تعیین کنیم.

اما برنار کوشنر وزیر امور خارجه فرانسه علی‌رغم استقبال از وعده‌های حامد کرزای، در مورد عملی شدن این وعده‌ها ابراز تردید کرد. آندرس فوگ راسموسن دبیرکل سازمان نظامی ناتو نیز اعلام کرد: کرزای برای تشکیل دولتی توانا و فراگیر، می‌تواند روی حمایت‌های ناتو حساب کند. این در حالی است که کرزای در اظهارات خود به‌طور ضمنی خواستار واگذاری مسئولیت‌های نیروهای غربی به نیروهای افغانی شد.

از میان مقامات داخلی افغانستان نیز عبدالله عبدالله در واکنش به اظهارات کرزای که گفته بود خواهان همکاری عبدالله و اشرف غنی احمدزی است، گفت که هدفش گرفتن پست و مقام در دولت کرزای نیست. عبدالله عبدالله وزیر امور خارجه سابق افغانستان و رقیب انتخاباتی حامد کرزای در انتخابات اخیر ریاست جمهوری این کشور، تأکید کرد: کرزای براساس تقلب، بر سر کار آمده‌است و بنابراین مبارزه ما برای رسیدن به اهدافمان ادامه خواهد داشت.



ما بر این باور هستیم که دوستی ما با امریکا محدود به مبارزه مشترک با تروریسم نبوده، بلکه مبتنی برمنافع دراز مدت افغانستان برای تحکیم ثبات و راه برای مردم افغانستان است.

در مراسم تحلیف ریاست جمهوری افغانستان بیش از ۳۰۰ تن از میهمانان و دیپلمات‌های خارجی شرکت کرده بودند که به مراتب بیش از تعداد میهمانانی بود که در مراسم تحلیف ۵ سال پیش وی حضور یافته بودند. حضور محمدرضا رحیمی به عنوان عالیترین مقام اجرایی کشور

پس از رئیس جمهور در مراسم تحلیف ریاست جمهوری افغانستان بیش از هر چیز نشان از عزم و اراده جمهوری اسلامی ایران در تحقق حسن همجواری و بسط و توسعه روابط تاریخی با این کشور همسایه است.

در سمت راست کرزای به ترتیب آصف علی زرداری و سپس هیلاری کلینتون وزیر خارجه امریکا نشسته بودند و در سمت چپ وی به ترتیب صفت‌الله مجددی رئیس سنای افغانستان و سپس محمدرضا رحیمی

### منشور سیاسی حزب‌الله لبنان تصویب شد

حزب‌الله لبنان در کنفرانس سالانه خود دبیر کلی سیدحسن نصرالله را تمدید و منشور سیاسی جدید این جنبش را تصویب کرد. به گزارش الجزیره، در این کنفرانس با برخی اصلاحات تشکیلاتی که با رشد و توسعه این جنبش در زمینه‌های مختلف متناسب باشد، موافقت شد. منشور سیاسی حزب‌الله لبنان که روز پنجشنبه پس از چند ماه مذاکره داخلی و نشست‌های عمومی تصویب شد، دومین سند در نوع خود پس از سند اعلام شده در سال ۱۹۸۵ است. براساس این منشور تغییرات عمده‌ای در ترکیب این حزب صورت پذیرفته‌است که این تغییرات با توجه به شرایط و تحولات جدید و روند فعالیت حزب‌الله طی چند سال گذشته اتخاذ شده‌است.

قرار است سیدحسن نصرالله طی روزهای آتی با برگزاری یک کنفرانس خبری منشور سیاسی جدید حزب‌الله را اعلام کند. در بیانیه حزب‌الله اعضای مجلس شورا و مسئولیت هر یک از آنان در دور جدید فعالیت‌های آن به شرح زیر آمده‌است: «سید حسن نصرالله» دبیرکل حزب‌الله، «شیخ نعیم قاسم» معاون دبیرکل، «شیخ‌محمد بزک» رئیس‌هیأت شرعی، «ابراهیم امین‌السید» رئیس شورای سیاسی، «هاشم صفی‌الدین» رئیس شورا اجرایی، «حسین‌الخلیل» معاون سیاسی دبیرکل و «محمد‌عده» رئیس فراکسیون وفاداری به مقاومت» در مجلس نمایندگان لبنان.

روزنامه لبنانی السفير دیروز با اشاره به نبرد امنیتی نامحدود میان مقاومت و دشمن صهیونیستی نوشت: اصل برگزاری کنگره هفتم حزب‌الله به عنوان مهمترین رویداد سیاسی داخلی لبنان دستاورد تازه برای مقاومت

در مراسمی با حضور بلندپایگان ۴۰ کشور جهان صورت گرفت

# سوگند کرزای برای رفع فساد و اداره امنیت

معاون اول رئیس جمهور ایران قرار داشت.

■ واکنش مقام‌های داخلی و خارجی به برنامه

کرزای

در پایان سخنان حامد کرزای در مراسم تحلیف دومین دوره ریاست جمهوری وی، مقامات ارشد سایر کشورها و همچنین برخی مقامات داخلی افغانستان در گفت‌وگو با خبرنگاران واکنش‌های متفاوتی را نسبت به این سخنان ابراز کردند. هیلاری کلینتون وزیر امور خارجه امریکا نطق مراسم تحلیف ریاست جمهوری حامد کرزای رئیس جمهوری افغانستان را که وعده داد به فرهنگ مصونیت در کشورش پایان دهد، شروع جدیدی توصیف کرد. رابرت گیتس وزیر دفاع امریکا نیز در پاسخ به خواسته‌های کرزای برای در دست گرفتن کنترل امنیت گفت: اکنون خیلی زوداست که زمان واگذاری مسئولیت‌های امنیتی در افغانستان را از نیروهای تحت فرماندهی سازمان پیمان آتلانتیک شمالی ناتو به نیروهای افغان تعیین کنیم.

اما برنار کوشنر وزیر امور خارجه فرانسه علی‌رغم استقبال از وعده‌های حامد کرزای، در مورد عملی شدن این وعده‌ها ابراز تردید کرد. آندرس فوگ راسموسن دبیرکل سازمان نظامی ناتو نیز اعلام کرد: کرزای برای تشکیل دولتی توانا و فراگیر، می‌تواند روی حمایت‌های ناتو حساب کند. این در حالی است که کرزای در اظهارات خود به‌طور ضمنی خواستار واگذاری مسئولیت‌های نیروهای غربی به نیروهای افغانی شد.

از میان مقامات داخلی افغانستان نیز عبدالله عبدالله در واکنش به اظهارات کرزای که گفته بود خواهان همکاری عبدالله و اشرف غنی احمدزی است، گفت که هدفش گرفتن پست و مقام در دولت کرزای نیست. عبدالله عبدالله وزیر امور خارجه سابق افغانستان و رقیب انتخاباتی حامد کرزای در انتخابات اخیر ریاست جمهوری این کشور، تأکید کرد: کرزای براساس تقلب، بر سر کار آمده‌است و بنابراین مبارزه ما برای رسیدن به اهدافمان ادامه خواهد داشت.

## رای اعتماد مجدد حزب الله به سید حسن نصرالله

روزنامه لبنانی النهار نیز نوشت: برگزاری کنگره هفتم حزب‌الله در حالی که رژیم صهیونیستی این حزب را دشمن شماره یک خود می‌داند اهمیت فزاینده‌ای دارد و نتایج این کنگره نشانه ثبات و توان و هماهنگی بالا در ساختار رهبری و سازمانی حزب‌الله است. این جنبش هر سه سال یک‌بار دبیرکل خود را انتخاب می‌کند، اما این بار پس از ۵ سال بار دیگر سیدحسن نصرالله را به عنوان دبیرکل خود برگزید. آخرین انتخابات حزب‌الله در سال ۲۰۰۴ بوده و دلیل بحران سیاسی حاکم بر لبنان و جنگ اسرائیل در سال ۲۰۰۶، این انتخابات تا سال جاری به تأخیر افتاده بود. سیدحسن نصرالله در ۳۱اوت سال ۱۹۶۰ میلادی در شهرک البازوریه از محله‌های شرقی صور در جنوب لبنان به دنیا آمد. نام مادرش «مهديه صفی‌الدین» و پدرش «سیدعبدالکریم» است. سید حسن نصرالله که فرزند ارشد خانواده است، سه برادر و پنج خواهر دارد.

خانواده وی برای ادامه زندگی به منطقه الکرنتینا در جنوب بیروت مهاجرت کردند و در سال ۱۹۷۵ میلادی، همزمان با آغاز جنگ داخلی لبنان، به البازوریه برگشتند. سیدحسن از کودکی شدیداً به امام موسی صدر علاقه‌مند بود. سیدحسن نصرالله زمانی هدایت حزب‌الله را برعهده گرفت که رهبر پیشین این گروه عباس موسوی در حمله‌بالگردهای اسرائیلی کشته شد. وی در پی به‌دست گرفتن رهبری حزب‌الله موفق به ارتقای جایگاه این حزب شد. در جنگ ۲۳ روزه در سال ۲۰۰۶ لبنان تحت تدابیر وی و سلاح مقاومت موفق به شکست دادن اسرائیل شد. پس از این پیروزی محبوبیت حزب‌الله و به‌طور مشخص سیدحسن نصرالله در بین اعراب و مخالفان رژیم صهیونیستی بیش از گذشته شد.



شیخ نعیم قاسم



سید حسن نصرالله

به‌شمار می‌رود. این روزنامه افزود: در شرایطی که اسرائیل برای هدف‌گیری مسئولان و فرماندهان حزب‌الله بویژه سید حسن نصرالله می‌کوشد، حزب‌الله توانست طی حدود چهار ماه با حضور هزاران نفر از نیروهای کادر میانه و بلندپایه، کنگره هفتم را برگزار کند و شوراها و کمیته‌های اساسی انتخاب‌کننده اعضای شورای مرکزی را انتخاب کند. السفير با اشاره به انتخاب سید حسن نصرالله به سمت دبیرکلی حزب‌الله که از سال ۱۹۹۲ برای چهارمین بار صورت می‌گیرد آن را نشانه اطمینان کامل حزب‌الله به رهبری ایشان بویژه در سایه دستاوردهای بزرگ مقاومت و مشخصاً در جنگ ۲۳ روزه سال ۲۰۰۶ رژیم صهیونیستی علیه لبنان دانست.

## نشست اضطراری درباره بحران قانون انتخابات‌عراق

گروه بین‌الملل - با لغو شدن تصمیم معاون رئیس جمهور عراق درباره قانون انتخابات، بحران سیاسی این کشور وارد مرحله تازه‌ای شده‌است.

طراق الهاشمی چهارشنبه قانون جدید انتخابات عراق را که پس از تصویب در پارلمان برای تأیید به شورای ریاست جمهوری این کشور ارجاع شده بود، وتو کرد اما دادگاه قانون اساسی عراق دستور او را غیر قانونی اعلام کرد. مجلس نمایندگان عراق امروز در جلسه‌ای اضطراری موضوع وتوی قانون انتخابات عراق از سوی معاون رئیس جمهوری این کشور را بررسی و درباره آن رأی گیری خواهد کرد.

به گزارش خبرنگاری فرانسه، «ایاد السامرائی» رئیس مجلس نمایندگان عراق با اعلام این خبر تأکید کرد: ما نشست‌ی را با تشکل‌های سیاسی برای بررسی وتوی قانون انتخابات عراق از سوی «طارق الهاشمی» معاون رئیس جمهوری عراق برگزار کردیم اما به یک پیشنهاد مورد توافق این تشکل‌ها نرسیدیم لذا تصمیم گرفتیم تا رأی گیری درباره رد یا تأیید این وتو روز شنبه (امروز) در مجلس صورت گیرد تا این تشکل‌ها فرصت کنند موضوع را بین اعضای خود و همچنین سایر تشکل‌ها مورد بحث و گفت‌وگو قرار دهند. گفته می‌شود از میان شورای ریاست جمهوری عراق که متشکل از «جلال طالبانی» رئیس جمهور و معاونان وی است، و طالبانی و «عادل عبدالمهدی» معاون دیگر وی قانون جدید انتخابات را امضا کردند اما الهاشمی از امضای آن خودداری کرد و خواستار افزایش میزان کرسی‌های پارلمانی اختصاص یافته به عراقی‌های خارج از کشور از ۵ درصد به ۱۵ درصد در قانون جدید انتخابات شد. طارق الهاشمی علاوه بر سمت معاونت ریاست جمهوری رهبر طیف اعراب سنی شناخته می‌شود لذا نیم آن می‌رود که مخالفت‌های او درگیری فرقه‌ای را در آستانه انتخابات تشدید کند.

در همین ارتباط دادگاه فدرال که بالاترین نهاد قضایی عراق است و ریاست آن برعهده خالد‌العطیه‌است، اعلام کرد که وتوی قانون انتخابات عراق از سوی معاون رئیس جمهوری این کشور «غیر قانونی» بوده‌است. «نوری المالکی» نخست‌وزیر عراق نیز وتو کردن قانون انتخابات عراق را از جانب معاون رئیس جمهور این کشور محکوم کرد.

## آنگارا به طرح رئیس اف‌بی‌آی درباره تروریسم تن نداد

گروه بین‌الملل - رابرت مولر، رئیس پلیس فدرال امریکا (اف‌بی‌آی) که به‌طور غیرمنتظره و با هدف جلب همکاری تازه ترکیه در امر مبارزه با تروریسم وارد آنکارا شده بود، دست خالی به امریکا بازگشت.

به گزارش مطبوعات چاپ آنکارا، مهمترین پیشنهاد مولر به مسئولین ترک ردیابی افراد مظنون به فعالیت‌های تروریستی و مبادله اطلاعات در این زمینه با آنکارا بود، ولی مسئولین این کشور با مغایر دانستن درخواست‌های وی با قرارداد‌های بین‌المللی و نیز قوانین ترکیه از پذیرش خواسته‌های مولر امتناع کردند. به نوشته روزنامه رادیکال، مولر پیشنهاد کرده بود، اتباع ترکیه و یا افرادی که از طریق هوایی، دریایی و یا زمینی از این کشور عبور می‌کنند و مظنون به فعالیت‌های تروریستی هستند با ردیابی ژنتیکی، فیزیکی و بیولوژیکی تحت تعقیب قرار بگیرند و بخصوص این ردیابی در مورد مسافرن ترک نیز اعمال شود.

مولر این درخواست را در دیدار با جمیل چیچک معاون نخست‌وزیر، سعدالله ارکین وزیر دادگستری و نیز اوغوز کاغان رئیس کل شهر یانی ترکیه مطرح کرد. سفر رئیس اف‌بی‌آی در حالی جلب توجه می‌کند که این روزها در چارچوب پرونده باندا ارگنه کن در ترکیه که اعضای آن به طرح و اقدام برای کودتای نظامی علیه دولت قانونی رجب طیب اردوغان منتهم شده و تحت محاکمه بسر می‌برند، حکم دستگیری تعداد زیادی از افراد سرشناس ترکیه که با این باندا همکاری و همدستی داشته‌اند، در سراسر دنیا صادر شده‌است.

## نخستین جشنواره

# زوج حوت بخت‌ایرانی

و نمایشگاه تخصصی خدمات و ملزومات ازدواج

۲۸ آبان الی ۲ آذر ۱۳۸۸ . سراسر ایران



آینده ای بجاست، کنار شما...